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 Gutach im Breisgau, den 26.06.2020

Anfragen zur Gemeinderatssitzung am 30.06.2020

Sehr geehrter Herr Singler, 
Sehr geehrter Herr Barth uns sehr geehrte Verwaltungsmitarbeiter*innen,

aufgrund der besonderen Umstände möchten wir Ihnen wieder vorab unsere Fra-
gen, die während der Fraktionssitzung auftauchten, zukommen lassen. Wir hoffen
auf Ihr Verständnis, denn nur mit gut fundierter Grundlage können Entscheidun-
gen getroffen werden.

TOP 6: Antrag der Gemeinde Gutach im Breisgau auf Geschwindigkeitsredu-
zierung auf der B294 (Gemarkung Bleibach und Gutach) von 100 km/h auf 80
km/h 

1. Bitte lassen Sie uns den Lärmaktionsplan der Gemeinde und die Ergebnis-
se der Untersuchungen des Büros Soundplan, die in diesem Zuge durchge-
führt wurden, zukommen. Herr Weis, Frau Roser und Frau Linder waren
noch nicht im Gemeinderat vertreten, als dies dort behandelt wurde.

2. Wie sind die Baugebiete, die die B294 durchläuft, im Flächennutzungsplan
ausgewiesen, (WA, WB, MD, MI,...) und wo werden wann welche Grenzwer-
te überschritten? Könnten Sie uns in diesem Zuge bitte auch den Flächen-
nutzungsplan der Gemeinde zukommen lassen?

3. Soll die Geschwindigkeit auf der B294 auf der gesamten Strecke im Ge-
meindegebiet reduziert werden oder nur im Abschnitt vom Schießbrückle
Richtung Waldkirch?

4. Soll die Geschwindigkeit auf der B294 dauerhaft oder nur zu bestimmten
Tages- / Nachtzeiten reduziert werden?

TOP 7:  Freigabe  der  Digitalisierungsmittel  im  Haushaltsplan  2020  für  die
Grundschule ZweiTälerLand

Danke für die bereits erfolgte Beantwortung einiger unserer Fragen. Wir freuen
uns, dass es mit der Schuldigitalisierung nun voran geht. 

1. Präsentationswagen: Was beinhaltet ein Präsentationswagen? Wie viel kos-
tet ein Präsentationswagen in der Anschaffung und im späteren Betrieb
(Wartung)? Wer ist für die Wartung verantwortlich?

2. WLAN-Ausleuchtung: Wie viele Klassenzimmer sollen mit WLAN versorgt
werden? Wird dies auch von der Firma Comcoms gemacht? Gibt es bereits
eine Kostenschätzung für die Installation und den späteren Support?



3. NAS: Wie hoch sind die Anschaffungskosten? Wird dies auch von der Firma
Comcoms gemacht? Wer übernimmt die Wartung / den Support bei Proble-
men? Was kostet die Wartung? Wer schult die Lehrkräfte im Umgang?

4. Convertible: Wie viel kostet ein Convertible in der Anschaffung? Welche
Folgekosten - Software, Wartung - sind zu erwarten?

5. Zum Verständnis:  Die  Schuldigitalisierung soll  zusammen mit  der  Firma
Comcoms (http://www.comcoms.de/)  und Bausteinen aus  dem INDIKON-
Konzept (https://www.indikon.schule/) erfolgen? Inwiefern können andere
Geräte, Betriebssysteme, Software etc. hier angebunden und genutzt wer-
den? Können z. B. auch mit einem Nicht-Win-10-Gerät die Präsentationswa-
gen bedient und auf alle Funktionen des NAS-Severs zugegriffen werden?
Muss - falls mittelfristig erforderlich und gewünscht - digitaler Unterricht
dann  zwingend  über  Microsoft-Teams  (http://wir-machen-schule.net/in  -  
dex.html) erfolgen? (Was z. B. bedeuten würde, dass Lehrende und Ler-
nende über Win10-Geräte und einen kostenpflichtigen Win-Teams-Account
verfügen müssten).

6. In welchem Zeitrahmen ist an die Schulung des Lehrerpersonals gedacht
und aus welchen Mitteln wird diese finanziert?

TOP 9: Änderung der Gebührenkalkulationszeiträume für Wasser und Ab-
wasser

Die Gebühren wurden bisher jährlich an die Gegebenheiten angepasst. Wie sieht
es in Zukunft mit den anstehenden Sanierungen aus - werden diese auch in die 3-
Jahres-Planung miteinbezogen?

TOP 10: Neukalkulation Betreuungs- und Mittagessenentgelte Grundschu-
le ZweiTälerLand

Vermutlicher Tippfehler, nur zum Verständnis: Das Mittagessen für die Viertkläss-
ler*innen am Donnerstag kostet wie auf Seite 2 und 4 angegeben 13 € - Nicht wie
auf Seite 1 angegeben 12 €?

1. Inwiefern  kann  jetzt  schon  abgeschätzt  werden,  wie  im  Schuljahr
2020/2021 die Nachfrage nach Mittagessen und Betreuung aussieht?

2. Da davon auszugehen ist, dass sich auch nach den Sommerferien die Coro-
na-Pandemie weiter auf den Schulbetrieb auswirken wird:  

a.) Können Betreuung und Mittagessen gemäß den Corona-Hygienevor-
schriften sinnvoll angeboten werden?

b.) Findet z. B. das Mittagessen am Mittwoch in der Küche statt oder auf-
grund des größeren Raumangebots auch in der Unterkirche? 

c.) Können  z.  B.  die  Früh-,  Mittagessens-  und  Nachmittagsbetreuung
räumlich und personell für alle angemeldeten Kinder angeboten wer-
den,  auch  wenn  durch  die  Corona-Hygienevorschriften  z.  B.  eine
Gruppenteilung oder zusätzliche Räumlichkeiten erforderlich sind? 

3. Sind durch die Corona-Hygienevorschriften höhere Kosten zu erwarten?
4. Wie  viele  Betreuungspersonen  stehen  für  die  Früh-,  Mittagessens-  und

Nachmittagsbetreuung im neuen Schuljahr zur Verfügung? Ist der Mindest-
lohn gewahrt? 

Mit freundliche Grüßen

Barbara Schuler
(Fraktionssprecherin Ökologische Liste Gutach)


